STANOVENI MNOZSTVi VETRACIHO VZDUCHU

Navrh vzduchového vykonu zavisi na mnozstvi vznikajicich Skodlivin v prostoru (napf.
koufeni), fyzické aktivité pobyvajicich osob, kvalité¢ venkovniho prostiedi a komfortu, jakého
ma byt subjektivné (pachy), nebo objektivné (koncentrace CO,, vlhkost) dosazeno.
Na zakladé spolecenského standardu se tyto hodnoty stale vyviji.

Vzduch ptfivadény do interiéru miize byt bud’ pouze venkovni (1), nebo mize byt smesi
venkovniho a cirkulaéniho vzduchu (2). Cirkulacni vzduch mizeme pouzit v ptipad¢€, ze
v interiéru nedochazi k produkci toxickych skodlivin ¢i nadmérné produkci skodlivin.

Vv, =V, (D)
V, =V, +V, )
kde:

V,  mnozstvi pfivadéného vzduchu [m’h]

V. mnozstvi venkovniho vzduchu [m’.h']

V.  mnozstvi cirkula¢niho vzduchu *h']

Vypocet mnozstvi venkovniho vzduchu:

- podle poctu osob
- podle piadorysné plochy

Vypocet mnozstvi privadéného vzduchu:

- podle produkce skodlivin
- podle doporucené intenzity vymény vzduchu

(obvykle se voli ten, ktery ma pozadavek na vétrani na nejvyssi tirovni).

Vypocet mnozstvi venkovniho vzduchu podle poctu osob

Vypocet mnozstvi vétractho vzduchu podle pocétu osob, resp. podle davky cerstvého
vzduchu na osobu v prostorech pro pobyt osob.

Ve =P 'Vpos )
kde:
V.  mnozstvi venkovniho vzduchu [m’.h']
p pocet osob [-]
[

ot e g axo s 3 -1
Vpos mnozstvi ptivadéného vzduchu na osobu m’.h" na osobu]

Vypocet mnozstvi privadéného vzduchu podle produkce $kodlivin

Skodliviny, které vznikaji v interiéru, nesmi piekro¢it maximalni piipustné koncentrace.
Pritok vzduchu podle bilan¢ni rovnice hmotnostniho priitoku skodliviny v ustdleném stavu:

M
Vy=/—— 4)
Cmax,hm - C p,hm
kde:
V, potfebné mnozstvi vzduchu pro udrZeni nejvyse pripustné koncentrace  [m’.h™']
M mnozstvi vznikajici $kodliviny [g.h]

Cmaxnm koncentrace Skodlivin v interiéru, koncentrace Skodlivin v odvadéném [g.m'3 ]
vzduchu, vétSinou je rovna maximalni pfipustné koncentraci podle



hygienickych piedpist
Cpomm  koncentrace Skodlivin v pfivadéném vzduchu do mistnosti [g.m”]

Obecny vzorec (5) lze upravit napt. pro odvedeni tepelné zatéze, vlhkosti.

a) odvod tepelné zatéze V, = A (%)
p.cv (t| _tp)
kde:
Vv, mnozstvi ptivedeného vzduchu [m’.s”]
Qusky celkova tepelnd zatéz vétraného interiéru citelnym teplem [W]
ti teplota interiérového vzduchu [K,°C]
tp teplota pfivadéného vzduchu [K,°C]
p mérna hmotnost vzduchu [kg.m™]
Cy meérna tepelna kapacita vzduchu [Tkeg' K"
. G
b) odvod vlhkosti Vy=—— (6)
10 . (Xi - Xp)
kde:
V,  mnozstvi pfivedeného vzduchu [m’.h']
G produkce vlhkosti ve vétraném interiéru [g.h]
Xj mérnd vlhkost interiérového vzduchu [gkg! s.v.]
Xp mérnd vlhkost ptivadéného venkovniho vzduchu [g.keg” s.v.]
p mérna hmotnost vzduchu [kg.m™]
id uhlicity: V. = M2
¢) Oxid uhlicity: o = (7

(pmax - 10002 ) 1073
kde:

Vo potfebné mnozstvi &erstvého vzduchu pro udrZeni nejvyse pripustné [m’.h™]
koncentrace oxidu uhli¢itého

mco, produkce CO, [l.h'l]

Pmax  Maximalni koncentrace v interiéru 1200 ppm dle ASHRAE a pr EN 13 [g.g"]
779 pro tfidu ,,B*

pco» koncentrace CO; ve venkovnim pfivadéném vzduchu: 350 ppm [g.g"]



